

本报三条经验教你明年如何报考

专家说的“高校认同度”很有道理

常年负责在河南招生的上海交大招生组的高丕英博士曾经说过一个“高校认同度”的概念,这也是考生在填报志愿时,除了参考高校往年招生的录取分数线外,还要参考的重要数据。

根据其他省份的经验,这是在三知报志愿和一本大平行录取模式下,决定高校录取分数

的最重要因素。比如,有些高校在湖北的认同度很高,在河南就不高,这是正常的。记者在采访优秀高中时,发现不少老师都在利用最近3年的优秀生源去向,列举名校河南认同度排名。

本报曾经根据2007、2008、2009年3年的高校最低录取分数线情况,计算出3年的平均值,

按照平均值由高到低排列出211院校的前后顺序。这个顺序可以看做211院校在河南考生心目中的“认同度”。而排列的先后顺序,除了清华大学和北京大学依然是排名前两位外,传统的十大院校的排位,和今年高校最低录取分数线的先后顺序相似。

经验

从高校录取分数线看明年的报考经验

从河南考生看中的全国名校,除了清华北大之外,是这样排名的:浙江大学、上海交大、复旦大学、南京大学、武汉大学、华中科技大学、中山大学、西安交大、中国科技大学、吉林大学。

目前,本科一批211院校的录取已经结束,从清华、北大和“传统十大校”的录取情况看,和本报在填报志愿时为考生打探的报考指导相吻合。对于明年的高三考生来说,这些经验也可以借鉴。

经验一:清华、北大收前200名

今年,理科651分以上、文科605分以上属于绝对高分段考生,这些考生分别排名全省理科158名、文科42名以上,而清华、北大、北

大医学院本科一批今年计划在河南招172人,其中包括理科137人,文科35人。按照1:1.1投档,投档人数将是189人,其中理科占151人,文

科占38人。也就是理科生的全省前151名,文科生的前40名才能够投档。从实际录取情况看,排名前200名的考生都被清华、北大收入“门下”。

经验二:十大“传统名校”按招生计划来计算

在填报志愿前,一些高校接受考生咨询时,往往是根据近3年的录取分数线,给出一个参考的分数值,如2009年某所高校的最低录取分数线高于一本线30分,今年高校招生负责人也表示,高于一本线30~40分可以选择填报。实际上,从录取情况看,这所高校今年的录取分数线高出一本线不止40分。

在选择除清华、北大之外的传统“十大名

校”,如浙江大学、上海交大、复旦大学、南京大学、武汉大学、华中科技大学、中山大学、西安交大、中国科技大学、吉林大学时,本报曾经给出的报考经验是比较科学的。

这个经验是:根据10所高校在河南省的招生计划,以及投档比例,计算出进入投档计划的人数,然后再加上清华、北大的投档计划人数,得出一个数值,就是适合报考的考生排名情况。

从十大名校在我省今年已经公布的理科招生计划是1800多名,加上要除去清华、北大以及这些高校的国防生名额,那么处于我省理科前2000名的考生才有把握报考。

文科方面,这十大名校在我省今年已经公布的招生计划是300多名,加上清华北大录取走的近40名,也就是说我省文科的前350名才基本有把握。

经验三:敢于“冲一冲”,A志愿冲名校

市区一位省级示范性高中的高三班主任刘老师认为,今年本科一批的投档态势,对明年的河南考生填报志愿也有不少启示。

这位班主任说,往年的录取线说到底只是一种参考。即使考生和高校招生人员面对面咨询时,高校也是没底的,因为高校分数线毕竟是随考生报考

人数的多少而决定的,事先也很难准确预测。所以,考生应该充分利用平行志愿带来的便利,要敢于冲名校,A志愿就是给考生冲的,不能太保守。

新课改高考难抵复读热潮

新世纪学校招生依旧火爆

——郑州新世纪高考补习学校第一批学生入学剪影



各地前来参观咨询的车辆



找找看我分到哪个班了



争先恐后的为孩子缴费



各地学生提着行李来上学



招生咨询室内拥挤的人流

酷热难耐,却挡不住复读学子们高涨学习热情。7月11日,是郑州新世纪高考补习学校第一批学生入学的日子,笔者在位于郑州市优胜北路4号的校园里看到了一幅令人难忘的场面。宽大的操场上停满了来自全省各地的车辆;校园里到处都是拎着大包小包行李和学习用具的学生和家长们的的身影;宽大的缴费大厅,被挤得水泄不通,虽然空调开到最冷,但家长们仍然热得满头大汗。

据笔者了解,仅一天时间,前来报到与参观的学生就达两三千人之多。

学生入学一年大幅度的成绩提升和多年来稳居同行业之首的高考升学率,是学子和家长们慕名而来的首要原因。新世纪学校创办18年来,以“管理严格,名师授课,高考专家独家点拨”而著称,独立封闭的校园更是

全省复读学校中的唯一。今年高考,截至目前,能统计到的学生中,600分以上的学生近300人,一本线以上学生1900多人。二本线以上的学生近3000人。复读一年净增分普遍在150分以上,有2/3的学生提高分数在100~230之间。今年参加高考的学生中,魏向阳以663分名列全省第31名,被清华大学录取;王二锋以660分,名列全省第52名,被北京大学录取;何国林以657分,名列全省第79名,被清华大学录取。

对于新课改的充分准备,也让家长和学生们心中吃了一颗定心丸。新世纪学校早在两年前就开始了新课改的教学研究。聘请了北京、西安的15位课改专家作为学校的顾问,同时在实行新课改最早省份高考专家指导下独家编写的《2011年新课标高考攻略》也已问世,复读的学生只需要三到四周的时间就完全可以

使新课改的所有问题迎刃而解。“为什么这样放心地把学生放在新世纪?”一位学生家长这样回答笔者:“新世纪学校敢于在假期中就提前为学生补新课改教材的课,敢于拿出来教学情况让我们看,就证明他们是早就准备好了,这让我们相信:还是品牌学校对于新课改备考做得更到位些。”

新世纪学校正式报到时间为8月1号、2号,届时将会有更多学生涌入新世纪。

学校地址:郑州市优胜北路4号(郑州市儿童医院向东50米,优胜北路与劳卫路交叉口路北)

联系电话:0371-63975551 63975552
63970249 63970250
63970492 63970497